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A nép szava... ?
— Irta : Szunyogh Szabolcs. — 

Budapest, már ez. 14.

A nép szava Isten szava, azt mondja 
egy közmondás. De ha e közmondásban 
rejlő igazságnak megmérésére a mi or­
szággá ülésünket, 1. i. azt a testületet al­
kalmazzuk, melyet a nép szava alkotott 
meg, akkor bizony az a közmondás egy 
nagy-nagy luizás színében tűnik fel előt­
tünk. De legalább is egy »nagy mondás“ 
az, melynek bizony — bárki avatta is fel 
szálló igévé — a népnek hízelgő dema­
gógia szótárában van az igazi otthona.

Ha a nép szava Isten szava volna, 
akkor a népképviselet alkotó elemeiben 
az erkölcsi és szellemi kiválóságokat ölelné 
magához s a nemzeti életben az képezné 
a nép erkölcsi és szellemi tartalmának 
üdvös egyensúlyban nyugvó legfelsőbb 
színvonalát.

Hogy nem igy van, azt sajnos, nem 
kell bebizonyítani. Igaz, hogy törvényho­
zóink között olt vannak országunknak leg­
jelesebbjei, nemzetünknek hivatott vezetői; 
de ezeket nem a kihizelkedett népkegy, 
nem a felizgatott népszenvedély zajongó 
lelkesedése, nem a tulajdonképpeni nép 
szava avatja törvényhozókká. Ezek onnan 
kerülnek be, ahol a józan értelmiség irá­
nyíthatja a választásokat, a hol a kedé­
lyekben még szerephez jut a közérdeknek
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vezérlő gondolata. De a legbiztosabb ke­
rületek a néppártokéi, melyekben a meg 
gondolás helyet a szenvedély vezényel. És 
igy törvényhozó testületünkben, a hol nem­
zetünknek igazi nagysági, a szellemi és 
erkölcsi tökély mintaképei helyet foglalnak, 
— a végletek találkoznak. A világ halad : 
Krisztus után immár majdnem két ezer- 
esztendőt haladt — időben ; de hogy er 
bölcsökben mennyit haladt, arra a felelet 
az, hogy ime, a Catilinák faja még ki nem 
halt, még mindig él, sőt gyakran majd- 
hogy nem uralkodik.

Az események csak addig eszményiek, 
mig a nagy gondolkodók agyában fészkel­
nek ; mihelyt ember müve, mindjárt tö­
kéletlen. A kereszténység, melynek esz­
ményi tisztaságban éiő és cselekvő bilde 
tőjét isteni erővel ruházta fel a megtérők 
és hívők ihletett képzelme, az ember ke- 
kezében csakhamar a földi hatalom feletti 
versengésnek lett világi eszközévé ; az 
apostolok mondái kérdettek az isteni ha­
talom birtoklásával s apró pénzért áruba 
bocsájtgatták azt.

Parlamenti életünk megfigyelése arra 
a tényre vezet reá apránkint minket, hogy 
a mindenkori kormánypártoknak legeörge- 
delmesebb vádlói és erkölcsbirái azok a 
a nagybeszédü szájhősök, kiknek kezéből 
a retteuesen pattogó íenyitő ostor végtére 
is az erkölcsi bukás csavarja ki. A ki em­
lékében megőrzi az eseményeket, a közeli 
és távolabbi múltnak emlékeiben több ily 
bukott parlamenti ostort találhat, kiknek

út ját a törvén hozásba a demagóg népámi- 
tás egyengette meg. A szájhősködéseknek 
mindezeket szomorú végű pályafutásait 
nemzeti életünk krónikás könyvében gyász 
kerettel kell megjelölnünk. Az erkölcsi bu­
kás méltó bünhödés gyanánt éri ugyan 
utói a bűnöst ; érje is utói az igazság 
gyedelmére.

De minden ilyen bukás nemzetünk 
jó hírnevén egy-egy foltot ejt, foltot; mely 
nemzetünknek kárvallása és mindanyiunk- 
nak szégyene. És a folt annál sötétebb, 
a szégyen annál gyötrőbb, mennél ma­
gasabban állt az elbukott, a nem látók, 
vagy félrevezetettek vagy csak a távolból 
nézők ítéletében.

Az ily foltokat, ha valami — akkor 
az tisztíthatná ki nyomtalanul, ha a köz­
vélemény kegyetlen és egyhangú Ítélettel 
semmisítené meg a bűnöst; ha ez nem 
találna orgazdát, a ki a nemzetjóhirnevé- 
ből eloizott értékeket eldugdossa az igaz- 
ságszolgátatás fürkésző tekintete elől. A 
mi parlamenti életünknek az éppen egy 
kárhozatos árnyoldala, hogy a pártszen­
vedély elfogultságában vakká teszi az em- 
embereket s a bünpalástolásnak készséges 
eszközül szolgáivá urában áll az erkölcsi 
igazságszolgáltatás szabad érvényesülésének.

Úgy kell lenni, hogy, a »nép gyenge“ 
mert nem tudja helyesen megválasztani 
a maga embereit, a kikre törvényhozói 
jogát reá ruházza. De ha a nép gyenge a 
mai választói jogosultság mellett, milyen 
lenne akkor, ha az általános szavazati

1848.
Márczius 15.

Eszméért hátiak ! Élni fognak !
S fellőnek újra, mini a nap,
Mely melegíti e világot,
És elűzi ez árnyakat /

Benedek Aladár.
— ~

Családi boldogság.
— Elbeszélés.—
Irta: Biró Lajos.

Mikor a hónap végén mér hsrmndszor 
került ktumplileves az asztalra, dühösen fa­
kadt ki Kalmar, a ki ebesen jött haza a
hivatalból : , . ,— Hát sobósem fogunk mar valami
mist enni ?

A szép fiatal asszonynak könyek tódul 
tak a szemébe és halk hangon válaszolta .

— Nem telik másra ! Elfogyott a pén­
zem ! Holnapra már ez sem lesz.

Kalmár ijedten bámult rá és szinte 
öntudatlanul ismételgette :

— Ez se lesz ? Hát mit eszünk t 
az asszony nem válaszolt. Lekuporodott 

a díván sarkába és kényes szemekkel bámult 
maga elébe. Kalmár meg folyton csak ezt
ismételgette: ,

— Hát mit fogunk enni ?
Mindig nagyon érezték a szegénysége 

két de még sohasem merült fel ilyen ijesztő 
borzalmasággal ez a kérdés. És Kalmár csak 
ismételgette vakon, bután, tehetetlenül ;

— Mit fogunk enni ?
Azután elhallgatott ő is Nézték egymás 

az asszonynyal és egyszerre úgy erezték, 
hogy nem élhetnek tovább együtt. Mert ím 
már oda van az a szerelem, a mely őket egy 
máshoz kötötte, a mely elfeledtetto a sze­
génységet és most már csak azt érzik, hogy 
kár volt szerelmesen, ós bolond fővel össze- 
állani. mert a boldogság nem jut osztályra 
szül szegény embereknek. Az asszony arra 
gondolt, hogy ha nőül ment volna a gazdag 
Wernerhez, akkor must nem kellene ilyen 
szemrehányásokat hallania ós parancsolna egy 
sereg szolgának, a férjnek meg az jutott 
eszébe, hogy az ő legénykori vendéglőjében 
most hordják körül a tálat és szinte erezte a 
húsnak az illatos páráját. .

[ Egymásra néztek újra és valami komor,

néma gyűlölet villant meg a szemükben. És 
mindkettőjüknek a vádoló tekintetes azt 
mondta : Te vagy sz oka mindennek.

Azután éhesek is voltak. A korgó gyom 
ruk követelte a jogait, de egyik sem evett. 
Csak nettek egymást szemrehányó, súlyos 
pillantással is mindkettőnek ajkán volt 
a szó :

— Válnunk kell!
A nélkül, hogy egy szót is beszéltek 

volna erről, elhatározták, hogy elválnak. És 
úgy érezték, hogy ez az elhatározás mogrná- 
sithatlan.

Kalmár bólintott, egyet a fejével, mintha 
azt akarta volna mondani, hogy az ügy be 
van fejezve, mintha valami bevégzettdologról 
lett volna szó; azután újságot vett éiő és ol 
vasni kezdett! — Egyszerre, mintha minden 
ről megfeledkezett volna, felkiáltott :

— Emma ! Holnapután van a mi tizen­
ötéves találkozónk. Itt van a felhívás a lapban 
Tudod-e ki irt alá? . , . Véghess Sándor a 
miniszter.

Az asszony hallgatott és Kalmár gyere­
kes dicsekvéssel folytatta, mintha a miniszter 
dicsőségből reá is háramlanék valami.

— Te nem is tudod, hogy Véghes Sán­
dor nekem kollegám volt! Igen 1 Együtt tet­
tük le az érettséget és milyen jó barátok vol­
tunk 1 De milyen jó barátok !

Egyszerre eszébe jutott valami és elgon­
dolkozott.

— Te Emma, ha én megkérném a mi-
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jog kúpján a nép rétegeinek erkölcsileg 
gyengébb, politikailag éretlenebb ezrei kí­
nálkoznának kész eszközül a népámitas 
veszedelmes lelketle iségének. Micsoda szó 
lenne akkor a nép szava ?

Az ülések meghosszabitás). A l’.ud. Tud.
jelenti Minthogy a költségvetési vita, a mely 
inár február eleje óta tart, mind nagyobb 
arányokat kezd ölteni és minthogy ha ez 
joy tart, a költségvetés husvétig nem volna 
elintézhető, a mi .pedig irányadó körökben 
általános óhajtás, ezentúl az ülések pontban 
tíz órakor fognak kezdődni és valószinülag a 
jövő héten'a kormány indítványozni lógja, 
hogy az ülések egyelőre délután barom óráig 
tartassanak.

Telekkönyvi reform. Az 1886. évi XXIX 
t.-cz. szerint az ártér elkülönítése akkor is 
alkalmazandó, a mikor* valamely egységes 
ingatlan a tulajdoni viszonyok szerint,^külön- 
ben egy birtokrészletet képez és a töldkönyv- 
ben egy helyrajzi szám alatt van feltüntetve. 
Kz a telekkönyvnek és a kataszternek is 
felette sok nehézséget okoz és számos eset­
ben a törvénv végrehajtását is lehetetlenné 
teszi. A birtok részletekből ugyanis, a melyek 
az ártér szélein feküsznek, mivel egyik ré­
szük ártérbe esik, rendszerint két, legtöbb 
esetben még több birtokrészletet "kell ala­
kítani, habár az általános szabályok szerint 
különben csak egy birtokrészletet képeznek. 
Ez a körülmény pedig a telekkönyvet is, a 
katasztert is rendkívül bonyolódottá teszi, 
m ért oly a p r ó részletek keletkeznem 
hogy a szabályszerű térképeken a kataszteri 
és helyrajzi számokat fel se lehet tüntetni, 
az utólag keletkező telekkönyvi felosztás 
nedio- egyáltalán nem lesz foganatosítható. 
Ezekben a bajokon segít most PLósz Sándor 
igazságügy miniszter egy ma benyújtott uj 
törvényjavaslattal, a mely az ezekről szóló 
1886. XXIX, 1899. XXXIII. és 1892. XXIX. 
törvénvczikitek módosítására, kiegészítésére 
szolgál" . , ,

A katolikus autonómia A katolikus auto­
nómia szervezése czéljából összehívott kong- 
leszus 27-es bizottsága tudvalevőleg azt az 
utasítást kapta, hogy az egyetemi és tanul­
mányi alapok, valamint ezen alapokból len- 
tartott iskolák kérdésében lépjen érintke­
zésbe a vallás-és közoktatásügyi kormány- 
íivol és tanácskozzék a felől, hogy ezen ala­
pokra és iskolákra mily befolyás engedhető

az autonómiának. A kultuszminisztérium lö­
széről a tanácskozásra kiküldettek: l°st 
Gyula és Madách Emil miniszteri tanácso­
sok, továbbá Várady Árpád dr. apát-kanonok 
Tóth Lajos dr., Csorba Ferencz dr. és ri- 
náczi Ernő osztálytanácsosok Plósz igazsag- 
ügyminiszter is fog valakit delegálni a ta 
nácskozasra.

A katolikus kongrus. A katolikus kőzpint 
kon»rua bizottság, a moly öt osztályba osztva 
a loFkészi jövedelmek összeírásainak felülvizs- 
gálaiát végzi, svorgalmasan folytatja müködé- 
sét.Eddígoló az I., II, és III, osstályok telje­
sen bevógeztók a részökre kiosztott ügyiara­
bok tárgyahi-át, IV, és V. oly tál y pádig szin­
tén rövid idő alatt elkészül munkájával Az 
tcsszos szám seerint 5275 lelkész! összeírásból 
az osztályok eddigeló letárgyaltak 4369-et, 
melyet közül fejebbezes alatt volt 513.

A tranzváli háború.
A hatalmasságok közbelépése

Budapest, márczius 3.1

Hitelesen megerősítik azt a jelentésünket, 
a mely szerint a dél afrikai köztársaság (Tranz- 
vái) elnöke fölkérte a pretoriai konzulokat, 
keresnék meg kormányaikat, hogy lépjenek 
közbe a háború magszüntetése végett.

Krüger elnök ezenkívül egyenesen a né­
met bírodilom kormányától is kérte a közbe 
lépést. Németország azonbin határozottan meg­
tagadta kívánsága teljesítését.

A német kormánynak ez a magatartása 
teljes öss hangban áll azzal, a mit tegnap és 
tegnapelőtt elmondjuk a pretoriai kormány 
jelzett lépesének a kilátásairól. Kifejtett néze 
tünket megerősíti Wckherrlin washingtoni 
németalföldi követ nyilatkozata, hogy való­
színűtlen a hatalmasságok beavatkozása, mert 
egyikük som teszi ki magát Angolország 
visszautasításának.

Krüger és Steyn elnökök által a béke 
érdekében közvetlenül a londoni kormánynál 
leit lépésről ellentmondó jelentések feküsznek 
előttünk. Részben fönntartják azt a verziót, a 
mely szerint Krüger és Steyn Salisbury lord­
nak sürgönyöztek, részben pedig azt mondják, 
hogy Mac ‘Kinlay, az Észak amerikai Egye­
sült-Államok elnöke közvetítette a dél afrikai 
köztársaság elnökeinek a kérdését. Hogy ez a 
kérdés tulajdonképpen miből állott, azt ezin 
tón nem tudjuk. Annál kevésbé, mert Balfour

z angol kincstár első lordja a képvhelőház 
ülésén ebben a tárgyban hozzá intézett kérde- 
zősködésre megtagadott bármely felvilágosí­
tást. Megígérte azonban, hogy legközelebb ok 
raányokat fog előterjeszteni a szóban forgó 
ügyről. Úgy hisz k, hogy ez a bejelentett elő­
terjesztés ma este történik meg.

Egy ma délben érkezett washingtoni sür­
gönyünk valószínűvé teszi azt a fölfogást, 
hogy az Egyesült Államok elnöke közvetítette 
a pretoriai kormánynak a békekötésre vonat­
kozó javaslatát vagy kérdését.

Az Egyesült-Államokban megindult íz 
gatás egyik hatalmas fegyvere Mac Kinley 
ellen az ő állítólagos angol barát magatartása 
a dél-afrikai bonyodalomban. Ennek folytán 
nem tekinthető kizártnak, hogy Mac Kinley 
kényszerítődnek érzi magát valamelyes lé­
pésre, a melylyel bizonyíthatná, hogy ő, a 
legnagyobb köztársaság elnöke, nem hagyja 
cserben a dél-afrikai kis köztársaságokat.

A washingtoni sürgönyök azt jel ntik, 
hogy a washiogtoni kormány felajánlotta Lon­
donban jó szolgálatait (bons offices) El per­
sze nagyon messze esik a beavatkozástól, sőt 
a formális közvetítéstől is. Egyszerre, barát­
ságos bejelentése annak, hogy az illető ul.am 
kész közreműködni valamely nemzetközi kór 
dés elintézésénél, ha ugyan az összes érde­
kelt felek szívesen veszik azt. Ezt az ajanl- 
kozást éppen olyan barátságosan vissza lehet 
utasítani, a nélkül, hogy az ajánlkozó hattal 
másság ez által ferde helyzetbe jutna. Mao 
Kinley annyira óvatos volt, hogy nem is hi­
vatalosan, hanem félhivatalosan ajánlkozott, 
tehát inkább csak tapogatózott. Azért mégis 
u»y látszik, mintha tett volna valamit és 
párthívei hivatkozhatnak arra, hogy nem nézte 
tétlenül a dél-afrikai köztársaságok szeren­
csétlenségét.

Angolország a békehírek 01—
lenére som szünteti be fegyver- 
kezásót. A háború kezdetétől márczius 
8 ig 120.000 embert küldött ki Dél Afrikába ; 
azóta is folytonosan érkeznek angolok Fok­
városba és Durban-be. Wyndham hadügyi 
államtitkár a kópviselőház tegnapi ülésén ki­
jelentette, hogy a legutóbbi haroztóri esetné 
nyék nem indokolják a katonai intézkedések 
korlátozását. A kormány akképpen rendelke­
zik, hogy hat hónapig teljes erővel, azután 
további hat hónapig félerővel folytathassa a 
küzdelmet. Eszerint Angolország nem tartja 
lehetetlennek, hogy még az egész esztendeig 
folytatnia kell a háborút. Valóban szomorú 
kilátás.

nisztert, hogy helyeztessen át Budapestre, ak 
kor segítve volna rajtunk.

Minthogy biztatni akarta magát és to 
vább beszólt hangosan, félig magához, félig a 
feleségéhez.

— Ott majd csak előre jalnék könnyeb­
ben. Tudom nem paczkáznának velem 1 Hogy 
is ne I Velem, a miniszter barátjával 1

Egyszerre jó kedve támidt. Az a kis re­
mény mindent elfelejtetett vele : az éhséget, 
a szegénységet, és csak arra gondolt, hogy ő 
neki joga van mindent remélni, mert hiszen 
a miniszter az ő jóbarátja.

II.
Amikor harmadnap kimentek a nagy er­

dőbe már nagy társaságot találtak ott.
Az asszonyok idegenkedve nézték egy­

mást és a férfiak is nehezen ismerkedtek.
Itt ott már csoportokba verődve „beszél­

gettek és mindenütt ő róla volt szó. O róla ; 
a miniszterről.

Csupa apró ember volt, kis hivatalnok, 
tanár, a kik Véghess Sándor által akartak 
előre jutni.

Féltékenyen, gyanakodva nézegették egy­
mást és mindegyik azt gondolta, hogy ő neki 
van kizárólag joga a miniszter protekeziójára 
és a többi csak aljas hízelgő.

Az egyik szólt :
—- Felvitte az Isten a dolgát.
És felelt a másik :
— Dj azért nem fogunk előtte hajlon-

gani ! Nem alázzuk meg magunkat 1 Nem fo­
gunk neki hízelegni 1

És felzugott rá valamennyi :
— Nem, nem 1
És magában igy gondolkozott mind­

egyik :
— Csak legyetek ti büszkék I Én majd 

hozzáférkőzöm, majd megpuhitom és kinevet­
lek benneteket. Csak nevezzetek ti hízelgőnek 
ón nem törődtem veletek 1

így gondolkozott valamennyi, miközben 
féltékenyen gyanakodva vizsgálták egymást. 
És hallgattak és gondolkoztak azon, hogy 
miként fogják majd a kérésüket előadni a 
miniszternek.

A hosszú fasor végén feltűnt Vóghess 
Sándor szólesvállu, délezog alakja. Egy pár 
perezre még nagyobb lett a csend, de a mi­
kor a miniszter már a közeibe ért, egyszerre 
erőltetett közönyösséggel beszélgetni kezdett 
mindegyik.

Nem mert egyik sem mozdulni, mert 
érezte magán a többieknek a gyanakvó, gyű­
lölködő pillantását és tudta, hogy ha a mi­
niszter el sietne, felzugna mögötte az irigység, 
a gyűlölet szava .

— A hízelgő !
— A stréber!
Véghess Sándor csodálkozva állott meg. 

Zavarba hozta a sok asszonynak, gyereknek 
a kiváncsi tekintete és bosszankodott azon, 

[ bogy senki sincs, a ki kisegítené ebből az 
ostoba helyzetből. Mert nem tnonduU senki,

csak beszélgettek tettetett közönynyel, izga­
tottan és lesték, mit fog Vóghess Sándor csi-

“Véghess odalépett a Kalmár asztalához 
és igy szólt: .

— Ugye, te Kalmár Pista vagy ? En 
Véghess Sándor vagyok. Megismersz-e még ? 

Kalmár zavartan hebegett :
— Kegyelmes uram . . . olyan boldoggá

tettél " . . ...
Kezet fogtak és igy szolt a miniszter :
— Mutass be kérlek ő nagyságának.
— A fiatal asszony elpirult örömében 

és félénken, halk hangon válaszolgatott a 
miniszternek, a ki odaült melléje Kalmár csak 
hallgatott valami alázatos gyönyörűséggel, a 
többiek meg nézték őket távolról, tehetetlen 
irigységgel. Véghess Sándor ügyet sem vetett 
rájuk, hanem esak nyönyörködött abban a 
szép fiatal asszonyban, a ki egyszerű ruhács­
kájában olyan elragadó volt, amikor bájos 
zavarral felelgetett a bókjaira.

Mikor valaki, a ki rendező szerepét ját­
szotta, odajött, hogy a közős vacsorához hivja 
őket, a miniszter a karját nyújtotta Kal- 
márnénak.

Végigmentek ott a többiek között. Kal­
már meg utánok kullogott boldogan, alázato­
san. Az asszony érezte magán a többieknek 
az irigykedő tekintetét és majdnem elájult a 
boldogságtól.

Alig merte a szemeit felemelni Véghess 
Sándorra, a kit aza alt körülfogtak a többiek.
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A harcztóron az angol seregek minden vo­
nalon előny omolnak. Roberts lord Venters Ply- 
nél, llloemfonteintol 15 méití'öldnyiro van. 
Már azt is jelentik, hogy be is vonultak. Mi­
után az angolok az útban állott fair szerint 
12.000 főnyi bursereget szerencsésen megke­
rülték, rno-t mór azt hiszik az angol főhadi­
szálláson, hogy akadály nélkül bevonulhat­
nak Oranje fővárosába. Gatacre tábornok im­
máron éppen úgy az Oranje folyónál áll, 
mint Clement tábornok. Az előbbi Bethulie, 
az utóbbi Norvalspoont előtt. Valószínűleg 
megvárják, a mig Brabant tábornok is eljut 
az Oranje-folyóhoz Alival-Northnál és hogy 
mind hárman egyszerre nyomulnak Oranje 
szabadállam területéie.

Megint Fiume.
Budapest márcz 13.

Széli Kálmán miniszterelnöknek az a 
nagy beszéde, melyet a fiumei ügyről a kép- 
viself házban mondott s azok az őszinte, köny■ 
nyen érthető nyilatkozatai, melyeket az üd­
vözlésér o jött huszonötös fiumei küldöttségnek 
adott, úgy látszik, még mindig nem hozták 
n.eg a helyzet tökéletes tisztázását. Jelek 
vannak, hogy a fiumei körökben -még mindig 
oly befolyások érvényesülnek, melyek szeret­
nének szembeszállni a miniszterelnöknek egye 
dűl helyes állami álláspontjával, de egyelőre 
még nem mernek fellépni, mert F'iume hely­
zete, ennek az egyetlen magyar kikötő-vá 
rcsnnk valódi érdeke és a minisztereinek 
nyilatkozatai egyelőre hallgatást parancsolnak 
nekik, melyet alkalmas pillanatban szándó 
koznak megtörni.

A fiumei küldöttségnek alkalma volt a 
miniszterelnöknek ama határozott nyilatkoza­
tait hallani és zajos tetszéssel fogadni, hogy 
Fiume közjogi helyzete, közjogi állása teljesen 
kétségtelen ; hegy Fiume separatum sacéra 
regni coronae ad nexum co rpore és Magyar- 
országhoz, közveth n a magyar államhoz 
tartozik. A korona integritása, a magyar állam 
eszme szentsége és érinthetlensége, a magyar 
törvényhozás szuverenitása nem engedi meg, 
hogy az állam íensöségének csak egy paránya 
is érintessék, hogy az, amit a parlament el­
határoz és minden illetékes tényező hozzaja- 
luláta után törvényerőre emel, bármiképen 
kérdés tárgyává téttssék, akár hiúméban, 
akár egyebütt. És, a magyar állam elég erős, 
hogy o feleőbségének a magyar állam-eszme a 
poszt ulát um ónak ésfeltétlen következményének 
tényleg érvényt is szerezzen.

A helyeslést és tetszést, mclylyel a fiumei 
küldöttség a minisz'erelnök beszédet, kísérte, 
egy a „Pester Correspondent“ hoz au onomisL: 
oldalról érkezett tudósítás azzal igyekszik 
megmagyarázni, hogy a küldöttségben volt 
két ur, kiket a fiumei iranszváli zavargás 
miatt a bíróság üldöz és csak hárman voltak, 
a kik magyarul, csak tizen, akik németül 
értenek. Éhez még meg kell jegyezni a tudó­
sítás szerint azt is, hogy Széli miniszter- 
elnök magyarul kezdte beszédét és csak később 
folytatta németül.

A fiumei autonomisták a miniszterelnök 
beszédéből a fiumei statútum teljes respek 
tálását olvassák, ki ehez képest M a y 1 e n 
der (1 r. volt podestával élükön készek a 
következő eskümintára.

„Esküszünk, hogya tör-
vényeknekengodelmeske- 
dünk, mennyiben azok s k a 
tut urnáinkat nem só rti k.“

Ennek folytán követelik, hogy a közigaz 
gatási bizottságról szóló törvény Fiúméra 
nézve szüntettessék meg és hogy mindazok 
a törvények, melyek a fiumei statutomot sér­
tik, előbb jóváhagyás végett terjesztessenek a 
reprazantanca elé, melynek döntéséről fog 
függni, vajon sz illető törvény Fiúméban 
életbe lép e, vagy sem.

E nézeteket vezető automomista helyről 
közük a „Fester Correspondenz“-cel s azok 
most is folyton jegecedőpontját képezik a fiu­
mei túlzók autonomista programijának. Eb­
ből azt az egyetlen tényt lehet kivenni, hogy 
a fiumeiek nemcsak a miniszterelnök nyilat 
kozatait, hanem a saját érdeküket is félreér 
tették és hogy Széli Kálmán mi­
niszterelnök, jobban ismerte a helyzetet, mint 
bármely más politikus, midőn kijelentette, 
hogy garanciáknak kellenek a kezében len- 
niök arra nézve, hogy a rendes viszonyok 
egyengetését teljes sikerrel keresztül lehet 
vinni, mert ha a siker be nem következ­
nék, ez mind a két részre kellemetlen le

' hetne. . .
Hogy azonban a fiumei autonomisták 

nak itt közölt nézetei valóban olyanok-e, me 
lyek a miniszterelnök által követelt garanci­
ákkal biztatóak, azt a chauvinista urak ma­
guk sem állíthatják. Teljes érvénynyel bíró 
és kétségtelen garanciákat kell nyujtaniok, 
ha azt akarják, hogy a miniszterelnök indít- 
tatva érezze magát, hogy a magyar államot 
Fiúméval kibékítse. Addig marad minden úgy 
mint van.

Mi hát a baj?
(Jelenet a bíróságnál.)

A debreczeni járásbírósághoz beállít az ügy­
véd utána jámbor képű iparosforma ember 
sompolyog.

Az ügyvéd szeles ember; mindjárt nagy 
hévvel kezdi el mondókáját, hogy igy, meg 
amúgy, ő védercze ügyében valami felvilágoi 
sitást térne.

E perezbon nyílik az aj tó s a belépő hi­
vatalszolga valamit súg az ügyvéd fülébe. Ez 
kirohan s útközben visszaszól a bíróhoz, hogy 
végezzen addig a féllel, a biró neki fog a 
hivatalos eljárásnak s azt kérdi a féltől :

— Mit akar ?
A fél azonban nem szól semmit. A biri> 

azt hiszi, hogy süket.
— Mit akar — rival rá újra.
A fél csak tovább hallgat s zavartan 

mosolyog.
— János ! — kiált ki a türelmét vesz­

tett biró.
A hivatalszolga belép.
— Menjon hívja be a joggyakornok urat
A joggyakornok ur belép.
— Kökörcsin ur, — kiáltson egy bor­

zasztó nagyot.
A joggyakornok nagyot sóhajt s iszonyú 

hangon elkiáltja magát:
— Tűz van I
A biró rárival, hogy mit aka-i ?
A joggyakornok méltatlankodva védi 

magát, hogy ő csak a biró ur utasításai sze­
rint járt el

— Ennek a süket embernek kiáltson, 
hogy mit akar ? — lármázott a biró.

A joggyakornok megyróbálta, de a fél 
nem felelt, hanem szenvedő arctezal befogta 
a fülét.

A biró elgondolkozott. Ha ez az ember 
nem süket, akkor bolond. Átszalajtattak az 
orvosért, a ki átellenbnn lakott. Ez megvizs­
gálta a felet s konstatálta róla, hogy nem 
bolond, hanem néma. — Éppen a diagnózis 
végére ért, mikor belépett az ügyvéd.

A biró dühösen támadt rá :
— Hogy hozhat a nyakamra olyan felet 

a ki néma ?

Ott tolongtak, ott tusakodtak körülötte 
s már egyik sem törődött avval, hogy mit 
rondolnak róla a többiek ; csak arra gondol 
ak kétségbeesett mohósággal, hogy ha ezt az 
alkalmat" elszalasztják, akkor megmaradnak 
űrökre a szegénységben, az ismoretlensegben 
ha pedig sikerül magukat behizomgniők a mi­
niszter kegyeibe, akkor elérhetnek mindent 
És az egyik alig kezdett elbeszélni, a másik 
már belevágott a szavába és ott zsibongtak, 
zúgtak körülötte, kérve könyörögve megaláz­
kodva, a miniszter pedig unottan, hidegen né­
zett rájuk és örült, mikor megszabadulhatott 
tőlük és odaülhetett Kalinárné mellé.

Alig válaszolt pár szóval árra a pohár- 
köszentőre, a melylyel üdvözölték és a felren 
dűlő éljenriadallal hidegen hajtotta meg
ma8!1Hanem odahajolt Kai máméhoz és sugdo­
sott a fülébe suttogó, lázas hangon, fölvillanó
szemmel. , ... .,A vacsora végén pedig a karjat nyujtm 
gáttá a szép asszonynak és sétáim kezdett 
vele. A többiek nézték őket csüggedt lemon­
dással, kiábrándulva .. .

Azon közben pedig leszállt az es.. A két 
sétáló alakot még látták egy ideig ; azutan 
eltűntek a fák között.

A hátramaradottak meg bámultak ma ^ 
guk elé szomorúan. Hát vége rpindennek ^ 
Hat nem sikerült semmit elérni ? Es a lelkűk 
\ égtelen irigységgel telt el, amikor Kalmarra

néztek, ki megelégedetten mosolygott. Es igy
szóltak *. ,

_ Milyen szerencsés ember ez a Kalmár,
Milyen boldog lehet ez az ember.

Irigyelték őt, azért, mert tudták, hogy a 
felesége meg fogja csalni a miniszteri el.

III-
Mikor Véghess Sándor visszajött a szép 

asszonnyal a sétáról, Emma ezt mondta Kai 
márnák :

— Fázom ; add ide galléromat. 
Megborzongott a csípős esti levegőtől és 

igy szólt :
- A kegyelmes ur megígérte, hogy át 

fog helyeztetni Budapestre !
Véghess. a ki ott állt közelükben, oda­

fordult én kezét nyújtotta Kalmárnak :
— Igen 1 Bízhatsz bennem ; gondom lesz

mindenre.
Kalmár zavartan az örömtől alig tudott 

valamit hebegni, a miniszter pedig távozott cs 
rámosolygott a szép asszonyra. ,t

Mikor Kalmárék haza értek, Kalmár át­
ölelte a feleségét és azt mondta neki :

— Úgy szeretlek Emma, te edes, okos,
kis feleségem 1

Az asszony megvetéssel, undorodva ior- 
dult el tőle.

— Nem néma az, uram 1 
— Hát akkor bolond !
— Nem bolond az, uram !
— Hát akkor süket I 
— Nem süket az, uram !
— Hát akkor mi baja ?
— Hát tót az istenadta, az urak 

bizonyosan magyarul beszéltek hozzá.

Apróság.
Panasz.
Fölkiált a gazda :
_ Már semmiben sem lehetmegbizni. Az

előtt az időjóslatoknak az ellenkezője szokott 
bekövetkezni, most, pedig már az ellenkezőre 
sem lehet számítani.

*

A temetesrendező leánya.
Fiatal ur udvarol egy temetkezési vállal­

kozó leányának :
— Nagvsád, ón meghatok magáért!
_ De akkor az ón papámnál fogja ma-- 

gát eltemettetni ugy-ebár, és nem konkur- 
rensznél ?
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Debreczen, márczius 13

Nlárczius 15
A holnapi ünnep előreláthatólag meg 

felel annak a magasztos emléknek, melyhez 
márczius 15-iko fűződik. Az idő szépnek Ígér­
kezik, úgy látszik nem fogja megzavarni az 
ünnepet a hagyományos eső. Hogy azonban 
no csak szivünkben ünnepeljük, de külső je­
lekkel is emeljük ennek a napnak színét, lo­
bogózzuk föl a házakat, ne maradjon egy som 
aisz nélkül. Ünnepeljünk szivünkben érzelem 
mel emeljük az emlékezés magasztosságát 
külső jelekkel is.

A nagy nemzeti ünnep évfordulóján a 
debreczeni 1848/49-es honvéd-egylet választ­
mánya s a 13 egyenruhás öreg honvéd csapat 
is ki fog vonulni. Délelőtt 9 órakor részt vesz 
az ev. ref. kollégium oratóriumában a tanári 
kar által rendezendő emlékünnepen ; d. u. 2 
órakor a főiskolai ifjúság általa kollégiumi 
lépcsőházban lévő Petőfi szobornál, 3 órakor 
a főiskola udvarán és 4 órakor a városház 
előtti téren rendezendő ünnepélyeken, az öreg 
honvédek este Bórakor a „Korona“ termében 
megtartják a minden évben szokott tánczvi* 
galmukat a városi dalárda közreműködésével, 
melynek anyagi sikerére nézve azonban ag­
godalmak merültek fel, miután ugyanekkor a 
„Petőfi dalkör“ és a vasúti munkások egylete 
is estélyt tartanak.

a holnapi napot megünnepli a ró m. 
k a t h. gimnázium ifjúsága és a Svetits- 
iéle leánynevelő intézet is. — A gimnáziumi 
ifjúság ünnepének programja, a következő : I 
reggel 8 órakor szent mise a templomban. II 
ti órakor ünnep a gymnasiumban a következő 
sorozattal : 1. Erkel. Himnusz ; énekli az 
ifjúság énekkara. 2. Emlékezés 1848 
rn á r c z. 15 re, tartja a gimn. igazgatója. 3. 
Ábrányi Emil. M á r c z. 15, szavalja Miskolczy 
Sándor IV. o. tanuló. 4. Hubay. Nemzeti 
d a 1 énekli az ijuság énekkara. 5. 1848
m á r c z. 15, irta és felolvassa Majoros József 
V. oszt. tanuló. 6. Tóth Kálmán. Kik v o 1 
t n k a honvédek? szavalja Lám Sándor, 
IV. o. tanuló. 7. Egressy. Szózat, énekli
a ifjúság énekkara.

A Svetits intézetben pedig a következő 
műsorral folyik be az ünnep: 1. Erkel: Him­
nusz, éneklik a tanitó-kópzőintézet növendő 
kei. 2. Alkalmi beszéd. Felolvassa 
Kelemen Mariska IH. évf. tan. kózp. int. 
növendék. 3, Langer : Talpra magyar 
Énekli az intézet közös énekkara. 4 Petőfi : 
M á r c z i u s 15, szavalja Berger Erzsi, 
II. f. oszt. növ. 5, a) Bergmun : Hazám, 
hazám, és b) Szentirmay : Fehér 
g a 1 amb énekli a felsőbb 1. énekkar, 6. Joz 
gils János : Ahazához szavalja Ta- 
bajdi Lenka 1. évf. tk. n. 7. Ruschek Antal 
M i a h a z a ? előadja Szombathy Margit 
II. évf. tk n. 8. Schumann : É 1 j ő s e i nk 
h a z á j a I énekli a tanitó-képzöintézeti 
énekkar. 9. Miskolczi Kovács Gyula. Á r 
pád s i r i álma rapszódia, szavalja 
Bosznay Ilona, II. évf. tan. kópz. int. növ. 
10. Egressy : Szózat, énekli az intézet 
közös énekkara. Az érdeklődőket szívesen 
látják mindkét ünnepen.

—- A fecske hazatérőben. Nemsokára 
itthon lesznek a fecskék — szelik már gyors 
szárnyukkal a levegőt a tengerek felett. Tud­
juk, hogy az országos közópnap szerint április 
4—5 ikón szoktak hazatérni. Helyi és időjárási 
okok, vagyis a vidék alacsony, vagy magas 
fekvése, annak éghajlata, az évek szerint in­
gadozó tavaszfakadús módosítják első jelent­
kezésük napját. Az első fecske látása ese­
ményszámba megy minden háznál s a hiúság­
nak is van vele dolga, mert azt tartja népünk, 
aki először lát fecskét s utána mosakszik, 
elveszti szeplőit, piros, bársonyos lesz az

orozája : „Fecskét látok, szeplőt hányok. 
Nemsokára megint kelete lesz ennek a mon­
dásnak. Érdekes az a viszony, mely népünk 
és a fecske között szorosra forrott. Közmon­
dások és szállóigék egész sora jellemzi e 
szoros barátságot. De e mondásokban érde­
kesen nyilatkozik mag a nép megfigyelő ké­
pessége is, mely a látszólag mellékes, nem 
feltűnő, de a madarak természetét jellemző 
szokásokat elleste és a maga viszonyaira al­
kalmazta. Ilyen mondások a többi közt : 
„Annyi, mint őszkor a fecske.“ „Elmegy 
őszszel a fecske, de őt a veréb nem követi.“ 
Hírmondó fecske tavaszt énekel“, „Idővel a 
fecske még házadra szállhat“ (szerencsés 
lehetsz), „Nekiszokott, mint a fecske a rep- 
deséshoz“, „Nyári szállásért meg nem telel 
veled a fecske“ (háládatosságnak is van ha­
tára), „Nem sirat egy fecskét egy nyár“, 
„Csacsog, mint a fecske“, „Ritka, mint a 
fecske a kalitkában.“ Elterjedt, kedvelt nó­
táink közt is gyakran előfordul a fecsks, jeléü 
roppant népszerűségének.

— Márcziusi hó. Már el is olvadt. Csak 
éppen hogy le tudott szállani az a vékony 
hórétag, ami az éjjel ellepte az utczákat. Reg 
gél már elolvadt, megsemmisült. Mint egy 
szép álom, ha a valóság elűzi szemünkről. —
A márcziusi hóról ki ue tudná ezt ? Azt tart 
ják, hogy ha benne megmossák arezukat a 
lányok, asszonyok, még gyöngébb lesz an 
nak fehérsége, csábítóbb szeme tüze. Db már 
elolvadt a márcziusi hó. Nem baj, a szép lá­
nyoknak, asszonyoknak nem keli busulniok. 
Tetszenek ők a férfiaknak márczius' 
hó nélkül is, anélkül is, hogy megmosd­
janak a márcziusihóban. — Ezt már tud 
juk, mi szegény férfiak, akik mindnyájan rab­
jai vagyunk a szép asszony mosolyának tüzes 
két szemének ....

— Hajdú megye közgyűlése. Iíajduvárme- 
gye törvényhatósági bizottsága Debreczenben 
az 1900. évi március hó 21-ikén, délelőtt 9 
órakor rendkívüli közgyűlést 
tart. Ennek tárgyai: a bel ügy minister leirata, 
melyszerint a vármegyei tiszti,segéd, kezelő 
és szolgaszemélyzet törzsfizetéséneh javítá­
sára 7822. korona p ó t j a v a d a 1 m a - 
z á s engedélyeztetett, s melyben a törvény- 
hatóság a felosztás kérdésében való határo­
zathozatalra felhivatik. Ezzel kapcsolatban a 
tisztviselői értekezlet által elfogadott felosz­
tási tervezet. 11.-Vámospércs küzság elöljá­
róságának kérelme a tagosítás alatt álló 
nagyfülöpi pusztán levő erdejének letáro­
lása tárgyában hozott képviselőtestületi ha­
tározat jóváhagyása iránt. Ladány község kép 
viselőtestületének 3 számú, a kisdedóvoda 
czéljaira kormányhatóságilag engedélyezett 
3.%-os pótadoból befolyandó összeg külön 
kezelése tárgyában hozott határozat jóváha­
gyása. A Böszörmény város polgármesteré­
nek a városi képviselőtestületnek a gazda­
sági szaktanítókkal ellátott gazdasági ismétlő 
iskola ügyében hozott határozatának, több- 
rendbeli felebbezés folytán való felterjesztése. 
A nádudvari járás főszolgabirája Nádudvar 
község képviselőtestületének a llortobágy- 
Berettyó vidéki belvizeket szabályozó társu­
lat és "Lukács Dezső nádudvari birtokostól 
közdűlőül czéljaira vásárolt terület átvéte­
lére s a szerződés megkötésére vonatkozó 
határozatát jóváhagyás végett felterjeszti.

— Gyümülcsészeti tanfolyam lelkészek számára
A földmivelésügyi miniszter Budapesten áp­
rilis 30-tól május 5-ig, Kis-Szebenben pedij 
April 1 tői ápr. 10-ig gvümölcsészeti tanfo 
lyamot rendezett be. (Izéi,ja e tanfolyamnak 
hogy a fiatalabb és a fatenyésztés iránt ér 
deklődő lelkészekben a gyümölcstenyésztés 
Iránti érdeklődés felkeltessék és azok abban

szakszerű kiképeztatést nyerjenek, hogy a 
lelkészek a fatenyéztésnek, nemesítésnek, a 
gyümölcs értékesítésnek feltételeit, mód­
ját és természetes követelményeit megis­
merve és megkedvelve, e hasznos és neme­
sítő foglalkozásnak az életben művelői, taní­
tómesterei és buzgó terjesztőivé váljanak.
A tanfolyamra csakis 12 lelkész fog az állam 
költségére felvétetni, a kik egyenként 32 
korona úti átalányban és napi 6 korona el­
látási díjban részesülnek. Azok a községi 
lelkészek, akik e tanfolyamban résztvenni 
óhajtanak, 50 kros bélyeggel felszerelt kér­
vényeiket, a melyben lakóhelyük (-.várme­
gye és község:), életkoruk, nyelvismeretük, 
valamint az a körülmény is, hogy vidékük a 
gyümölcstermelésre kedvező-e, felemlítendő „ 
április 1-ig bezárólag közvetlenül minisz­
terhez terjesszék fel.

— Esküvő. Gombos Ferencz székelyhídi nagybir­
tokos ma esküdött örök hűséget, özv. Sikolya Kórolyné 
szép leányának, Irénkének Az esküvő a legszűkebb 
családi körben tartották meg.

— A statisztika és a rendőrség sehogy 
se tudnak jóra jönni. A rendőrségen úgy 
tartják, hogy a statisztika művészi kiállítása 
nem tartozik az ő reasszortjukba, ellenben, 
odafönt kényelmesebbnek tartják úgy tar­
tani, hogy oda tartozik. Mi azt tartjuk a do­
log felől, hogy érdekes a félreértésekben 
gyönyörködni.

— Hétórai h arang izé. Tavasz van már, 
híjába is tagadnék. — íme, már az ev. ref. 
egyház is ugvtalálja, elrendelte ugyanis, hogy 
holnap, szerdától kezdve reggel 7 órakor, 
délután pedig 3 órakor szólaljon meg a 
templomokban a harang. — Természetesen 
az istentiszteletek is a jelzett időben kez­
dődnek.

— A városfaja. A nagyerdőn _ az idei 
vágott ákáczfák most kerültek eladás, illetve 
árverés alá. Legutóbb 900 csomó akáczfa 
költ el s oly élénk volt a kereslet, hogy a 10 
koronára becsült csomók ennél sokkal na­
gyobb árban keltek el. A napokban ismét 
nagyobb menyiség kerül eladásra.

— Uj zenekar. Veres Tóni a debreczeni közösség 
elett jól ismert népzenész, újra zenekart szervezett s 
debreczeni működését csütörtökön kezdi meg. Ezen a 
napon a Magyar Király kávéházban tart zeneestét.

— Szőlészeti-előadás. Bihar- Diószegről
az állami vincellér képezde igazgatója Deb- 
reczenbe jön, hogy márcz 25—30-ig öt na­
pos előadást tartson a szőlő-művelésről. Az 
előadásokat a városháza kis tanácstermében 
tartja és meghívja rá az egész gazdaközön­
séget, mert előadásaiban különösen a Deb- 
•eczeni viszonyokat tartja szem előtj;.

— A ki mérejgel akarja elpusztítani a 
patkányait, vagy egyéb alkalmatlan kárté­
kony állatait, az bélyegmentesen jfolyamod- 
latik a méregért, a mint a belügyminisíer 

legközelebbi rendelete közhírré teszi.
Burok Nagyváradon A nagyváradi va­

súti állomásra, mint tudósítónk jelenti, hóRőn 
érdekes társaság érkezett : tizenöt hatalmas ier- 
metü, barnapiros arcú férfi, a kik egy első ősz 
*ilyu kocsiból szállottak ki. Kurta, állig be- 
gombolt zekét és széles karimája kalapot vi­
seltek. A közönség ellőtt, mely a képes lapok­
ból nagy figyelemmel kiséri a df-'afrikai bá­
bom eseményeit, nagyon ismerősnek tűnt föl 
ez a v viselet és egyszerre csak szájról-azájra 
járt a kiáltás :

— Buroklezekburok! 
az érdekes vendégek a rendőrség figyel­

mét is felköltötték s a vasúti ügyeletes tiszt 
érdeklődni kezdett a társaság útlevele i- 
ránt. Minden rendben volt és az írásokból ki­
derült, hogy az utasok csakugyan burok, a k k 
jobb hazát mennek keresni maguknak. A bu­
rok ídegeuszeru kiejtéssel, de elég érthetően 
beszéltek németül, mire többen szóba elegyed-
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tek velők. Az utasok elmondottákl hogy a há­
ború derekán elhagyták hazájukat s most Bu­
karestbe utaznak, onnan pedig tovább utaznak 
Oroszországba. Csakhamar be is szállottak a 
vasúti kocsiba s a vonat a bur-párti köaönaeg 
lelkes éljenzése közepette gördült ki az állo­
másról Kolozsáár felé. A délafrikai vándorok 
széles kalapjaik lengetésável köszönték meg 
ezt az ovációt.

— Tisztviselők a fegyvergyakorlaton. Sokr 
3Kor volt már arról szó, hogy a megyei és vá 
rosi hatósági tiszviselőket azon a cúmen, hogy 
hivatalukban nélkülözhetetlenek s hogy hama- 
marosm nem lehet őket hdyesiteni, fel kell 
menteni a fegyvergyakovlatok alól. Most a 
belügyminiszter értesítette a törvónyhatósago 
kát, hogy a jövőben ilyen kifogásokat nem to 
gad el s ezen a czimen sekit sem ment tel a 
fegyvergyakorlatok kötelezettsége alól. Egyben 
megküldi azon tisz viselők névsirát, akiket 
augusztus hóban fegyvergyakorlatokra behív­
nak, hogy a törvényhatóságok vezetői előre 
goadoskodhas iának azok holye .tssitésérő..

— Marhalopás elvből. Régen rá jöttek már 
az emberek arra a világboldogitó igazságra, 
hogy „a mi az enyim az enyim : a mi á tied 
az is az enyim“. Van is egy csomó ember a 
ki mindent elkövet, hogy bebizonyítsa, csak 
az él igazán jól, a ki ezt tartja. Illés István 
uram is igy okoskodott, de mi haszna, ha a 
rendőrség nem veszi szívesen az efféle mani 
pulácziókat. Lám ö kelmét is milyen szeren 
csétlenség érte, rajtakapták, hogy egy rakás 
marhát úgy akart eladni, mintha a mógáé 
íett volna, pedig másnak a bilyoga volt a 
tomporukra sütve. A marhákat bekísérték a 
város istálójába, az embert a város börtönébe.

— A sesfakerti gyűlést a melyiken kerti 
tisztviselőt : csőszt fognak választani, márcz,
18 an tartják meg.

— A kisvonat meg a kis nyúl. Az ciak
megesik, hogy mikor a mezőn vágtat zaka­
tolva a nagy füstölő szörnyeteg, a gőzös, egy 
egy szegény nyulacska füleit hegyezve lapul 
meg a bokorban, vagy rémültében hanya t 
homlok rohan vo set vele. De hogy a kis vo­
nít, a melyik Debreczen u'czáin megyen vó- 
gig-végig, valaha ebben a gyönyörűségben 
részesülhessen, azt már nehezen lehetett 
volna feltenni. Éi mégis ma úgy történt a 
dolog, hogy komoly nyugalmasan haladt a 
kis gőzös kifelé az erdőnek, mikor egyszerre 
a M irgit fürdőnél egy pompás nagy hatalmas 
mezei nyúl karikázik vele szembe. Egy pár 
ember nagy hujjabóval vetette utána magát 
s szegény hátra szegzett fülekkel rohant 
előre. De most két tűz közó szorult, mert a 
mi szembe jön vele az még rémítőbb Em­
bert csak lát a nyúl néha, de vonatot 1 No 
megfordul s alá vissza ! A három paraszt 
leguggol, hamarosan öoszefogóznak, hogy 
most megfogják a nyulat. De nem addiga ! 
ő kelme se rest. Összeszedi minden erejét 
nagyot ugrik s uczczu ! át az emberek feje 
felett, s vissza az erdőnek.

Haj bizony, nyúl a nyúl még pokol 
ban is !

— Rövid hírek. (Tüzek.) Csornán nagy 
tűz volt a minap. Nyolczvan ház égett le és 
száz család lett hajléktalanná. Ivét asszony 
bennégett egy házban. A tüzet a nagy szél 
ben csak késő este tudták nagynehezen lo­
kalizálni. — Borzasztó tűz pusztított Dovalló 
liptómegyei községben is. Leégett összesen 
35 lakóház s kétszer annyi csűr, istálló és 
magtár. Koldusbotra jutott mintegy hetven 
család. Az elemi csapás sújtottjai szerte bo­
lyongnak, koldulva a vidéken. — Ne war

házban négy tűz ütött ki, a melyben^ negy­
ven ember pusztult el. — (Egy életet — egy 
szeneslapátért.) A szatmármegyei N.-Somku- 
ton Szombaton Mik János földmivelőnek ki- 
gyuladt a háza s az oltásra leghamarabb 
összeverődő szomszédok közt ott volt egy 
Buda László közigazgatási hivatalnoknál szol­
gálatban álló feltűnő szépségű, 18 éves 
cselédleány is, a ki bement a már lángokban 
égő házba, hogy a pitvarkonyhából kihozza 
a bentmaradt szeneslapátot. A boldogtalan 
csodaszép Tógye Juli életével lakolt vakmerő­
ségéért. Mire kezében a szeneslapáttal visz- 
szafnrdult, a füst annyira sűrű volt, hogy 
nem látta meg a nyitva levő kijárást. Elká- 
bultságtúl tompa hangon sikoltott segítségért 
de segítség nem érkezett s a szerencsétlen 
teremtés, egy lépéssel a kijárat előtt, az 
összesereglett bámész népségnek szemelát- 
tára, a legborszasztóbb kínok közt égett 
idomtalan üszöktömeggé. — (Szerencsétlenség 
egy katonai gyakorlaton.) Az aradi helyőrség 
egy része a minap nagyszabású gyakorlatot 
tartott, a melyen komoly szerencsétlenség 
történt. Mikor ugyanis az ágyúzást befejezték, 
egy tüzér elhaladt az ágyú előtt, a melyet 
abban a pillanatban elsütöttek. A következő 
pillanatban a tüzér vértől borítva és esz­
méletlenül a földön feküdt. Az ágyú vaktöl­
tésre volt töltve, de az óriási mennyiségű 
lőpornak borzasztó hatása volt a tüzéren. Az 
arczát összemarczangolta a lövés és a tes­
tének egyéb részeit is megsértette : csupa 
vér volt.

— Fe'ülfizetések. A debreczeni szálloda 
sok, vendéglősök, korcsmárosok és kávésok 
ipartársulatának e hónap 8-án tarlóit táticz 
mulatságán, — amit azt velünk közük, — a 
következő felülffzetések folytak be. (Buda­
pestről) Sacelláry György, Törley József és 
fsa. Első magyar serfőzde r. t. Heiner Adolf,
20 - 20 korona. Pelanovits József, Király ser­
főzde, Glück Frigyes, Mezey és Tsa. 10—10 
korona. Francois Lajos (Promontor.) 10 kqr, yemitani 
Skergula István (Kassa.) 10 kor., Kovács At-.
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színház megfelelő ensemblet hódit át a Nem­
zeti színházból, vagy ő kerül színészi egyént 
ségéuek megfelelő kentbe, majd a régi 
kerékvágásba zökken ő is, A két elcserélt 
darab nagyon egyforma szerepei különben 
sem voltak alkalmas dabutdarabok. Egyéb­
iránt hangjával ezekben annál inkább gvzdá- 
kodhatott volna és a N idai modorból is enge 1- 
betett volna. A közönség a iegrokonszsnve - 
sebben fogadta régi kodvenozét. — 
Dicséretet érdemelt ma este Kiss Irén, a 
pompás anyós és F e n y é r i mint mulattató 
akrobata. A Komjáthy Monszkyje kissé 
színtelen volt; vagy rokonszevesebbnek, vagy 
ellenszenvesebbnek kellett volna lenni', a kö­
zépút itt nem volt a mag* helyén. A .öbbi 
szereplő tuczat szerepeiből nem sokat pro­
dukálhatott, de gyorsabb tempójú játékot rné - 
gis kérhettünk volna. Mit ér a kinematográf, 
ha nem mozog villámnál sebesebben ?

(-)

TÁVIRATOK.
„A Ddbreczeai Hírlap“ svjít kiilöa tud<>3itój nak 

eredeti táviratai. —

Országgyűlés.
(Darányi Ignácz a magyar búzáról.) 

Budapest, márczius 14. (Erk. d. ti. 1 ú. 30 
p.) A képviselőház mai ülésén a földmi velési 
tárczát tárgyalták :

Bauer a töldmivelési tárcza elfogadása 
mellett szólott.

Szinay Gyula elismeréssel nyilatkozik a 
miniszter működéséről, azonban a költség­
vetést elviszempontból nem fogadja el.

Darányi Ignácz föklmivelésiininiszter fe­
lelt ezután a szónokoknak, különösen jó 
benyomást keltett beszédének az a része, 
melyben a magyar búzát kitűnőnek nyilvánítja. K « 
jelenti hogy a párisi világkiállításon sülödét fog

^ ) IXU L • I IVV > U.VO XVI - ,
pád (Kolozsvár.) 10 kor., Jélix tordő keze-l 
lőség (N.-Várad.) 0 kor.,

A burok érdakében-
iőség (N.-Várad.) 6 kor., Margulesz Ferencz, _ , ,
8 Patak 6 kor.. Széliért Henrik és fia (Buda- Budapest, márczius 14. (Erí. u u. 
pest.) 5 kor., Vég Mihály (N.-Várad) 4 kor 11 ó 35 Washingtonból érkezett távi- 
Seres járton (Kassa. >4 kor, Herczadl ^! virafok szerint az Egyesült Államok elnöke
ítor“ 6EudT József (M.-Sziget.) 4 kor., korona.; felajánlotta a közbenjárást Anglia es a bu- 
íHolvből!) Légszeszgyár, Mihálovicó Ienö,\rok közt. Anglia a közbenjárást udvarosait 
Fürst Ödön 20—20 korona. Boldogh István, visszautasitattá 
* .Up,. ínkab Milleker Lajos, Rosenberg A.
és fia Erős Jakab, Kiss Adolf, Hauer Bér- VbSZauUSltott flklyis 25118.

Budapest, márczius 14. (Érk. d. u. 1 4, 
30 p.) Az egyetemi ifjúság és a székesfőváros 

egy része fáklyás zené* 
Gábor tiszteletóra.

János, 10-10 korona. Czabán Dániel Klein polgárainak 
Józsefné, 8-8 korona. Ihdmágvi Samué Otto ] ^ (l d e K Ugron 
Sándor, Gömön lapul, Erdóss Karoly, Halász
_ . . II______ _ n.M ö-rAf uimn IchRinnp IJ>Izidor Sthalberger Pál Széchényi 
Rosenberg Simon, Lám Sándor, 
Adolf, Antal Vincze, Spornt Gyula 
j,ászló, 0—0 korona. Folyt küv.

Istvánná
Keszler

Darabaut

dőlünk inkább reá vissza,
ívMuyuaix, K bóz tokról, melyekben nem is annyira szere­
ti a u (New-Yersey) egy olaszok lakta bér- pék, mint helyzetek vannak. Ha majd a V ig

Színház.
Tapo’czai vendégszereplése A „Mozgó 

fényképekében is sokan nézték meg Tapol­
cai Dezsőt ; Kapor Kálmánt, a Kynematog- 
ráf áldozatát játszotta jó kedvel, jó kodélylyel 
elegancziávai s a szerephez szükséges hóbor­
tosság megfelelő diskret adagjával. Csakhogy 
sem a tegnap5, sem a mai T*po!czai nem az 
eaéez Tapolczai ; Grengoireja, Napóleonja, 
Komédiása és a többi kitűnő szerepéről gon-

mint ezekről a bo -

Ugrón kijelentette. ho?y az ellen tiltako zik 
és"5hogy elutazik a megtiszteltetés elől.

A tüdövész gyógyítása-
Budadest, márczius 14. (Érk. d u. I

ó. 35 p. Parisból jelenük, hogy ott a tü­
dő gümőkór gyógyítása végleg megolda­
tott. Preparált marhák húsából sajtolt szé­
rummal végezik a gyógyítást.

Gróf Széchenyi Manó lemondása.
Budapest, márczius 14. (érk d. u. 1 ó. 

30 p) M‘g mindig folynak az avatatlan lü- 
resztelteiések a király körüli mini it;«r 
t á r c z á j á n a k befizetése tárgy ában. 
Biztos értesülésünk szerint e tárcza a ko 
ségvetés letárgyalása után fog betöltetni o.v 
f ő’u r személyében k i a no'itikáh >. a 
mindeddig aktiv részt nem vett. E főur h*/- 
ezogi rangra emelését emlegették néhány <v 
leőtt.
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A S^ókiniordó Asszonyság
férje.

A Szókimondó Asszonyságot, kivált mi­
ét* Sardcn színpadra vitte, orsiág világ is­
meri: ilük tehát férjéről, Lefebvre rő, is meg­
emlékezünk. Most akadtak jellemzésére, a ba- 
deni nagyherczeg jegyzetei között, ki Dan­
zig ostroma folyamán a marsai alatt szol­
gált.

í i . Különös keveréke volt a gőgnek s a 
demokrataságnak. Katonáival szemben eseten­
ként léiitóan goromba, agyonlövetéesel fenye­
gette őket, de persze lövésre nem került a 
dolog, mert alapjában szive jó volt. Németül 

nem tudott, nyúzta a nyelvet s forradalmi ha» 
tésu mondatai igy inkább mosolyt kel 
tettek.

Hadifoglyaival szigorúan bántak de ti­
tokban szívességgel halmozta el őket. Parasz­
tok ti odora mm egyszer juttatta kényes 
helyzetbe. Környezetében se volt sok a mű­
veltebb ember, fia pedig maga veit a nevelet-

Inasa felséges ember volt s az asszony gon­
doskodott a marsai ellátásáról. Mindketten 
négy befolyást gyakoroltak rop. Mégis Danzig 
osietnéban a diadal oroszlánrésze az övé ; a 
kevert elemekből való sereget ő lelkesítette s 
6 vezette egységes czél felé.

A szászok tístesiől-lelkestöl a poroszok­
hoz szítottak ; a bádeniek még alig szagoltak 
put kapert; a lengyel fölkelek szedett-vedett 
né)ek ról ak ; az északi sereg bátor, de szö­
késre hajlandó s Lefebvre diadalra vezette 
őket mégis. Örökké emberei között járt s kelt 
éé mindig ott, a hol lrgferyegeiőlb volt a 
veszedelem ; ötvenegy esztendős volt, teli seb- 
helylyel s aktivitása soha nem lankadt.

Kendesen délután aludt, villásreggeliiöl 
tstebo'dig. Éjjel talpon volt s az előőisök kö­
zött ozirkált. Riadóra ő volt első paiipájan s 
vágtatva rohant előre, altisztje nyomában, ki 
soha «1 nem hagyta s előre járt, mert a mar- 
bpI ntgyon rövidlátö volt. Altisztje apránként 
annyira elbizakcdott, hogy végre már paran­
csokat is osztogatott a német strognek. Le­
febvre nem egyszer szidta össze nyilvánosan 
a német tábornokot; hangja pompásan illett a 
vezényléshez.

Április tizenharmad^an a poroszok kiro- 
hafllak s elfoglak^ a B0usmard redutot s 
.»•erűnek a második sánczvonal balszár- 
iíyát. A marsai a franczia gyalogosok elé 
vágtat, leugrik lováról, szétcsapja köpenyét, 
hogy mellén lássák érdemrendjeit, rohamom 
dobolta! s vezényel, mintha lovakat vezé 
nyelne.

— Au trot, marche !
Nyomban ezután :
— Au galop marche 1
S rögtön utána :
— Au grandissime galop, marche!
És a sereg oly gyorsan vonult át a po­

rosz kartácslüz venalán, hogy halott alig ma­
radt nyomában — s az ellenségre vetvén 
magé', néhány perez alatt visszafoglalta a 
sánezokat.

Egy szász sereg is mozgott franczia gya­
logosok mellett, de oly lassan, hogy alig ju­

tott be a harczvonalba,
Ütközet után, Lefebvre gránátosai közt 

maradt s hallotta, hogy azok egyike igy 
szól:

— Derék legény a marsai, annyi szent, 
do úgy bánik velünk, mint a lovakkal !

— Igazad van — szól Lefebvre, bátrak 
legyetek, mint az ember és gyorsak, mint a 
paripa. Ign aztán könnyen elbánhattok ezek­
kel a parádéra desszirozott német automaták­
kal. Láttátok azokat a jeles szászokat, mi?! 
Bátran mentek előre, tagadhatatlan, de tiszt­
jeik vén göthesek, alig másznak s tutni a szent 
nek se futnának. Vesztettek is hávomszor- 
annyi embert, mint mi.

Ilyen hősies apróságok révén lett nép­
szerű a Szókimondó Asszonyság férje.

Sport.
Debreczeni lóversenyek. — A Debreczeni 

Lovsregyesület titkári hivatala most adta ki 
az április 21-én és 22 én tartandó lóversenyek 
progremmjét, — amely a következő : lü 1 a ő 
nap. Szombat. I. Nyeretlenek eladóversenye. 
1000 korona a győztesnek, 2C0 korona a má­
sodik lőnek. Egyleti dij. Távolság kb. IbOU 
méter. — II. Debreczen sz. kir. város dija. 
ICO drb. cs. és kir. arany, melyből 90 arany 
a győztesé és 10 arany a második lóé. Ezen­
kívül ICO korona (egyleti dij) a második ló­
nak. Távolság kb. 1400 méter. — 111. Horto­
bágyi dij. 1500 korona (melyből 300 korona 
egyleti dij) a győztesnek, 2C0 korona a máso­
dik lónak. Adja a földmivelésügyi m. kir. 
Minister. Távolság kb. 1600 méter. IV. 
Eladóverseny. 12(0 korona a győztesnek, 200 
korona a második lónak. Egyleti dij. Távol­
ság kb. 2000 méter. — V. Nyulasi gálverseny. 
1200 korona a győztesnek, 2(0 korona a má­
sodik lónak. Egyleti dij, Távolság kb. 24C0 
méter. VI. Szent-Györgyi akadályverseny. 1200 
korona a győztesnek, 2C0 korona a n'i'todik 
lónak. Adja a földmivelésügyi m. kir. minister 
Távolság kb. 4000 méter. Második nap. 
Vasárnap. I. Nyeretlenek versenye. 1000 ko­
rona a győztesnek, 200 korona a második ló­
nak. Adja a földmivelésügyi m. kir. minister. 
Távolság kb. 1200 méter. — II. TotaMsateur- 
vrrseny, 1500 korona a győztesnek 200 korona 
a második lónak. Egyleti dij. Távolság kb. 
24(0 méter. III. Eladóverseny. 1000 korona a 
győztesnek, 200 korona a második lónak. Egy­
leti dij. Távolság kb, 16Q0 méter. IV. Eladók 
gátverseuye. 100Ö korona a győztesnek 200 
korona a másik lónak. Egyleti dij. Távolság 
2400 méter. V. Eladók akadályversenya 1000 
korona a győztesnek, 200 korona a második 
lónak- Egyleti dij, Távolság kb. 3200 méter. 
VI. Nagy akadályverseny. 1500 korona a 
győztesnek, 300 korona a másodiknak, züO 
korona a harmadik lónak. Adja a „Magyar 
Lovaregylet“ a feldmivelécügyi minister 
áltál engedélyezett subventiobó). Távolság kb. 
4800 méter. VII. Mezei gazdák (földészek) 
versenye 220 korona, ügyleti dij.

C8ABNOK

Romba dőli lelkek
Ainei lkai regény. — 
Foi'ditotla: G—d J-f. 

Folytatás.
V.

Neje fogok lenni.

13.

Miss Bourdon látogatása Merryweather 
Ábel családjánál épen három hétig tarlót; 
távolléte a bérház Kent-Farmban kimondhat­
ta n komor és pószta kinézéssel hitt. József 
bátyv következő szombaton ládáját elvitte s 
tudósította, hogy mindannyian a legjobb

egészségben vannak, Mr. Thorndyko pedig a 
legközelebb; hétfőn fog New-York ha vissza­
térni.

— New-Yorkba ? kérdő Norma elhalvá­
nyodva.

— Úgy gondolom, viszonzá József bátya 
hidegen, az az, nehány napot, barátainál 
Portlandban fog tölteni, azután a télnek 
hátralevő részét délen, Marylandban valahol 
a mint Eszter néninek monda.

Norina ajkaiba harapott, s szó nélkül 
elfordult. Életét adná oda, ha József bátyjá­
val visszatérhetett volna, de sokkal büsz­
kébb volt, semhogy ezt tőle kérje. A való­
nak gyönge sejtelme keletkezett lelkében. 
Valamely okból tiltották el mr. Thorndyké­
vel való érintkezését, s azért küldték el 
hogy ne legyen annak útjában.

tizen három hét volt a legszomorubb a 
fiatal leány életében. Merryweathernél tar­
tózkodása igen kellemes volt ugyan, a ház 
telve iljakkal és leányokkal, és a társasmu­
latságok folyvást tartottak.

Két hóval ezelőtt örömmel fogadta 
volna Norina e látogatást. Azonban e két hó 
alatt az egész világ megváltozott, most nem 
vala mar nap az égbolton, nem vala öröm 
a földön, mióta egy csinos, deli ifjü, kees- 
teljes mosolyával, életét már nem vidítják)!.

Mr. Thorndvke a legközelebbi hétfőn 
csakugyan elutazott. Nagyon csodálkozott,, 
midőn ‘ Norina elutazását megtudta, s tu­
dakozódott Eszter néninél holléte felől.

A felelet rövid és tartózkodó volt.
— Reuben bátyával látogatóba ment.
Mr. Thorndvke fekete szomeilabeszélőrr 

fordította.
Eszter néni, anélkül hogy kitekintene, 

igazgatta a bútorokat.
— Meddig fog ott maradni ? kérdé

újra.
— Az, a körülményektől függ vi­

szonzá miss Kent. Valószínűleg nehánv 
hétig.

Mr. Thorndvke nem szólt többet. Esz 
tér néni elkészitelte részére a theát, és 
kenyérszeleteket, azután elhagyta a szobát. 
A felszolgálás eddig Norina kedves foglal­
kozása volt, — s olyankor Eszter néne, 
öreges arcza helyett, Norina tiszta ábrázata 
mosolygott feléje; most egyedül ült a reg­
gelinél.

— Úgy, gondola magában, tovább men­
tek, a mint gondoltam, — ügyesen elválasz­
tották tőlem. Szegény leány ! szegény Norrv ! 
csak nem azt kell gondolnom, hogy valóban 
szeretem őt. Mégis kiváncsi vagyok tudni vál ­
jon jószántából ment-e 2 — s itt mosolygolf 
önmagán, hiúsága tüzetesen megfelelte kér­
désre. Valóban nagy csapás szegényre. Ter­
mészetesen mindez Gilbert barátom müve. 
Jó. Ma van az ő napja — a holnap talán az 
enyém lesz !

A küzbeneső napok mr. Thordyke Lő- 
rinezre nézve, hosszúak és reményte- 
lelenek valának. Mily kedves volt előtte ama 
bájos arczocska, azt csak most tudta, midőn 
elvesztette. És e barátságos, otthonias szoba, 
a lezárt zongora, a dolgozó asztal az ablak­
nál a kedvelt könyvek, mind csak felőle 
beszéltek. Thordykére nézve az élet, e zord 
vörös ültetvényes házban, borzalmas tehév 
volt már. Bármi történjék is karjával és 
csípőjével, mindazáltal még betegen fog in­
nen elmenni ; azért is levelet irt barátainak 
Portlanba s hétfőn korán reggel, mr. Lydy- 
ard Thomas kíséretében elutazott.

— Éljen boldogul, miss Kent, szólott 
Thorndvke, — midőn a kapunál Eszter né­
ninek kezet nyújtott. Tudom, hogy jóságát 
soha nem fogom meghálálhatni, azonban a 
legelső alkalomnál, erőmtől telhetőleg mint 
dent magteendek. Adja által miss Bourdon- 
nak üdvözletemet, s mondja mily nagyon 
fájlaltam eltávozását.

Lgv távozott el ő. Reuben bátya nagy 
meg elégedettséggel nézett utána, míg 
eltűnt

— Istennek legyen hála, hogy eltávo­
zott, s igy a veszély is elvonult!



N

DEREC/ENI HÍRLAP

<0

Ali, csakugyan elvonult-e ? Ha jobban 
ösmei'i ön. Kent Reuben mr. Tliomdyke 
Eőrinczet, akkor tudhatta volna, hogy a ve­
szély tulajdonképeu csak most kezdődik.
Mr. Thorndyke négy napot töltött barátai­
nál a városban, azután New-Yorkba utazott. 
Kent Reuben végtelen örömmel s megelé­
gedéssel vette e hirt.

— Elment, Eszter, mondá nővérének, s 
adja az ég, hogy kis leányukkal ne találkoz­
zék többé. Mintha magam előtt látnám most, 
hogy sápad el arcza. Du remélem, hogy 
csakhamar elfeledi őt.

— Nem utazol ma érte ? kérdé Eszter 
néne, oly borzazztó az egyedüllét nélküle.

— Ma nem, de a legközelebbi bé­
len haza hozom. Ott hamarább feled, 
mind itt.

Reuben bátya három nappal a kará­
csony ünnepek előtt elutazott,(hogy unoka- 
bugát hazahozza, és ünnep első napján késő 
estve csakugyan hazaérkeztek. Nagy hófú­
vások emelkedtek itt-ott, s a egész vidék 
fehér lepellel volt takarva. Feketén, mint 
reszkető vázak, állottak a fák a ház körül. 
Úgy látszott, mintha e két heti távolléte 
alatt minden megváltozott volna, semmi sem 
változott meg azonban annyira, mint maga 
Bourdon Norina.

Kimerülve, eszméletlenül, eselt vissza 
egy székbe, mig Eszter néni ruháit elrakos­
gatta. E tizennégy nap alatt egészen sovány, 
sápadt lett, s egészen megfogyott kinézés­
sel bírt.

— Kedves, édes, kis Norry, mondá Esz­
ter néne. s üdvözléssül csókot nyomott ar­
czára. Nem is mondhatom mennyire örven­
dünk, hogy itthon vagy, nagyon éreztüK. tá­
vollétedet. Remélem, jól találtad magad a 
rokonoknál.

(Folyt, köv)

"XT"susuLtl :rrxejn.etxem.d-
Érvényes 1899 Október 1x6 1-től

Egységes vasúti idő szerint.

Deliveezen Budapest (M. all. v.-tól.)

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

Weisz József budapesti tcrménybizományi czegje 
leütése —

Debreczen márczius 14.

Készáru tartatott:

De breeze rí bői indul V o n a t Érkezik
P.-Ladány*..............................

1
12.— déli Vogyesvonat 1.281 délutíu

P-Ladánv .............................. 3.37! délután Tv. BZ. SZ. 5.13i déiuláu
P.-Ladány .............................. 8.15 este Személyvonat 9.4. ,ste
Budapest .............................. 9.011 délelőtt Gyorsvonat 1.5 délután
Budapest................................... 12.36 délután Sz mélyvonat 8.1 ; este
Budapest ........ 10.27 éjjol Személyvonat 5- r ggel

Debrecen-ILzE.-Szigret
Királyhaza ......................... 5.22 reggel Személyvonat 1 Cl délután
M.-Sziget................................... 3 — reggel Személyvonat 9.50 déle’őtt
M.-Sziget................................... 3.56 délutáu Személyvonat 10.50: éjjel
M ’-Sziget................................... 6.46 este Gyorsvonat ill. 18 éjjel
Szatmár................................... 8.20 i este Tv. sz. sz. 12.46 éjjel

Debrecen-Szerencs
Szerencs ................................... 8.25 reggel Személyvonat 11.26. délelőtt
Szerencs................................... 4.01 délután 7.03 délután

7.- 1 este „ 10.301 ej jel
3D e b> r e c eia—IF1 xxz e s - .A."b on.3r

Füzes-A bony ..................... 4.42 reggel 1 Vegyesvonat j 10.24j délelőtt
Tisza-Füred .......................... 4.16 délután í 1 7.56j este

Debrecen—2ST a-gf 3T-3D éta.—"XT" órtea
N.-Léta—Vértes .... I 8.35 reggel i Vegyesvouat 10.43 déMőít
N.-Léta—Vértes .... 1 4.21 délután 1 „ 1 6.151 délután

Debreczen-Tisza-Lök
Tisza-Lök ................... I 5.28 reggel 1 Vegyesvonat 9.17 délelőtt

4.Of délutái- 7.29; este
H.-Nánásig ..................... 11.20 I déli 1 J.l8| délután

* Min en kedden. 
**Csak Tisza-Füredig

m

Okt. búza . . 
Tavaszi búza . .
Okt. rozs . . . 
Októberi zab 
uj tengeri 1899

7 81 — 82" 
7 60 - 61. 
ti 36 — SÍ. 
5 04 — 25. 
5.07- 08.

Fehérmegyei ; 100 mai. 77 k 8 forin t 
irajczáron, 1500 mm. 74 kr. 7 forintot 85 krar 
vsáron mind három hónapra

Erdélyi : 100 mm 78 5 k 7 forint 90
krajezárou" 100 mm 77 5 k 7 forint 60 krajczá 
ron mind három hónapra.

Debreczenbe érkezik | Vonat B H d u 1 1
imán

P.-Ladány ...........................
P.-Ladány...........................
Budapest ...........................
Budapest ...........................
Budapest ............................

7.40 
5 14 
3.36 
6.26 
2.33

reggel 
reggel 
délután 
es 1e 
éjjel

Tv. sz. sz.
Személyvonat
Személyvonat
Gyorsvonat
Személyvonat

6.05 
4.06 
9.15 
1 55 
7.05

1
reegel | 
reggel ; 
délelőtt ; 
délután i 
este

Zene-estélyek.
A B.ka kávéházban szerda: Rácz Károly 

s ombat: Magyar! Testvérek vasárnap: Veress
Tóni.

A „Balaton“ káváházban hetenkint két 
szer Csütörtökön és Vasárnap csigányzenekai 
H .szik.

Az „Angol Királyné“ kávéházában Ked 
,um este Magyar! Testvérek. Csütörtök és Pen 
lek este Ráoz Károly. Vasárnap felváltva 
Rácz és Magyari-Tostvórek tartanak zene
nstólvt. .

Központi kávéházban11 naponta lel 
- váltva Ráoz Károly és Magyari Testvérek 

zenekara játszanak.
A „Magyar-kiraly“ kavehazban Kedden 

és Csütörtökön felváltva Ráoz Károly és Kiss 
Béla zenekara tart zene-estélyt. Szombaton 
sste a helybeli 39-ik gyalogezred zenekara

7'cor8Ó‘--kávéházban zeneeste hetenkint 3. 
szór.Héttőn Magyar! Testvérek, Szerdán Kiss 
Béla csütörtökön Rácz Karolv zenekara

Szalmái 
M.- Sziget 
Királyháza 
M.-Sziget 
M.-Sziget

reggel 
délután 
este 
n ggel 
éjjel

Szerencs
Szerencs
Szerencs

Személyvonat 
Személyvonat 
Személyvonat 
Gyorsvonat 

s Személyvonat 
Debrecen. 

Személyvonat 
Személyvonat 
Személyvonat

XDe"to részén
N.-Léía-
N.-Léta-

-Vértes
-Vértes

Tiszalök
Tiazalök
H.-NAnáü

Tisza Für 'd 
Füzes-Abony

. .1 7.511 

. .12.16 
. . 6.45 
. . 8.56
. .10.12 
Szerencs 

, . . 8-07 reggel
. . . 12 21, délután
, . . 7.55Í este
g-y-IDeta,—"V értés

. . 7.18 reggel l Vegyesvonat

. . 3.13 délután | „
I

Tisza-Lök-Debrecen
, . .1 8.17; reggel I Vegyes vonat
. . .1 6 35 este I „
. . .1 3.30 délután !
Füzes Abony-Usbrecea 
. . .lg—I reggel ! Vegyesvonat
. . . 5.43 délután 1 „

4-1 
■6.— : 

1.22 
4 50 
3.501

reggel 
reggel 
deluáu 
rergei 
del után

5.—I reggb 
9.07 délelőtt 
5.10 délután

5.251 reggel | 
1051 délután ;

6.00 reggel 
2.35 de letölt
13<>;

j 4.18j reggel
11.35 délután 

dóiul*»

TJlm
^ 1



Bérkocsik dijszalaüyzata.

Két
lo*»s

Esr
lova s

/. Maflámra.
Kgés* napra, reggeli 7 érától esti 0 óráig 
ft1 napra, reggeli 6 órától d. u. 1-M, »»«í

4L o. l-t51 táti 0 óráig.........................
II. Óraatámr».

fél órára . ..............................
*L órára . . ............................. * *
Egy égé»* órára • •
Minden követhető órára . . • • • ‘
A, utolsó órán tol félórára v. kevesebb Hike 

Hl. £gy»t járatokért,
Megállapodás ée visssamenet nélkül a várt« 
sorompóm kelti

lí. Moghatároiott járatok. 
Temetéseknél (tallásktiónbség nélkül), ka 
a végtissteeség a templomban történik, 

Átemelőbe ki és vlsssa 
A kistél j •> eneeen a temetőbe ki és visssa 
A »sinh ás a menet . . ■ • • •
A sales zból jövet . •.■•••

fc árm > vasúti indóhás vagy raktárból ntip 
gél enet vagy jövet kési táskával .

Ó)jel * a H > S '
A kocsis mellé elkelXeiett minden darab 

máiba után külön 10 krajcsár díj jár.
A korcsoly ásó, vagy csónakásó tóhoi, 

c snkorgyár, légsxnsgyár, kertésseti egylet 
éi gPin;»lombos menet vagy jövet. . > 

menet és vissaajövet egy órai várakosással 
A nagyerdői iürdőhásíos, polgári vagy 

katonai lövöldébe! menet vagy jövet . . 
menet és jövet egy órai várakosással
minden köveik eső órára........................
Külső barom- és lóvásártérre oda és viss-
; asa egy érái várakosással........................
minden következő érára........................
Katonai laktanyából és katonai kórházból
motet vsgy jövet . .............................
menet tr, vieszajóvet 1 órai árakozásssi. 
minden további órára. , . . • ■

_ 60

2j — 1 20
_6C 
_ 80

80
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..'40
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Hangszer-gyár.

iÄr/irTf®? Ä-.tBäüimgii
feusI ein «uhí _______--__JeSTSJöSStiA

E pilulAk hasonló kétsaitményekuélj 
minden tekintetben feljebb beesülendők ;[
mentek minden ártalmas anyagtól, az al-j

■__——,  a testi szervek bajainál legjobb eredménnyel
llfiasfiaÜO labdacsai S| h«»»ilUtvái.,gye«gádett hashajtók, vérbe.
ja________.a—I—»w■«« 11 titók : eeY gyógyszer sem ]obb s mei ettej
STT-n-ÍT^.—~ely ártalmatlan, mint e pilulák a
(Neustein-féle ERZSÉBET labdacsok.)

» y . 60» £3-,|M | mfkdU«É6«áláÍBea*yVÉ&.

a legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott külsejük végett még gyermeke 
hívesen veszik|5 ^ doboz „ kr, 6Qy tekercs, mely 8 dobozt, tehát .20j
pilulát tartalmaz, csak I forint o. é. i

Arr X d f Utánzásoktól különösen óvakodjunk Kérjünk hat fonottá»
CViiS ! Neiustein Fülöp hashajtó labdacsai Valódi^ csak h* mmdenj

dot ez töivéryileg bejegyzett védjegyünkkel piros-fekete ny A beres-í
Linót* és „Neustein Fülöp gyógyszerész" aláirásBül van ellátva.^ kere8 j 

kedelmi törvényssékileg védett csomagjaink aláirásunkkal^va
NeusteinFiilöp

Szent Lipóthoz" czimzett gyógyszertára j
WIEN, I. Plankengasae 6. 5

Baklér Iiebrecienben : Rotheebnek V. Emil, Tóth Béla, Bal áss Ödön, Mi ha-] 
lovits István, Murákézy László és Fülek! Pál gyógyszertárában.

Csász. és kir, udvari szállítók.

Stexan/bearg- .A-raso-iaa. és Test-rréro.
Föia-lsztá-x és írod.©,: Budapest, BZerepesI-uut 30.

MinlttiX—Ariston.

Zongora-termek
Kossuth Lajos-utcza 22. 
(Károly-körút sarkán)

Äzen uj találmányi! bájos hangszeren a leg 
kedveltebb magyar vagy más nótákat el 
húzhatja még az is, kinek fogalma sincs a 
zenéhez. Ára 8.60 a, kólák darabja 26 kr.

<L>
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Kitűnő hangú harmonikák 
3 írttól feljebb 4, 5, 6,8, 10 írt.

Dallama csengő, egyenlően tömör erőteljes 
hangú zongorák a legdusabb vá­

lasztékban.

Mindenütt, elismert, saját gyártmányú
iskola, szalon és egyházi harmo-

nlumok
Képes árjegyzék : s) harmonikákról, Erard valamint a Feurich vüáglrirü zongorák egy' 

mechanikai zenélő müvekről és zenélő dísztárgyakról, c) az összes egyeb hangszerekről, mmt hegedűk, fuvolák, czimoaimoK, czitírák htirmoniumolc, zongoráit sibről ingyen és bérmentve küldetik, csak megnevezendő, hogy mifele hangszerről 
’ kívántatik az árjegyzék.

■Wabm «***£.:■ <h JUt aexüélö

Debieczen, njtmaiolt Kutas! Inire kő- és könyvnyomdájában.


